

நாழநாடு

EELA NADU

தொழில் நெய்தல் எண் : 49

மலர் 9

போன் 389

National Tamil Daily

இதழ் 88 தேசிய தினசரி

சுழப்பாணம் பிலவங்க சித்திரை 27 முஹரம் 29 புதன்கிழமை [10-5-67]

தென்னிலங்கையில் பெருவேளம்

கொழும்பு, செவ்வாய் தென்னிலங்கையில் தொடர்ந்து பெய்து வரும் மழை காரணமாக பெருவேளம் ஏற்படக்கூடிய ஆபத்து தோன்றியுள்ளது. காலியிலும் அதன் சுற்றுப் பகுதிகளிலும் வெள்ளம் ஏற்பட்டு ஆயிரக்கணக்கான குடும்பங்கள் வீடுவாசல்களை இழந்து அனாதைகளாகியுள்ளன. பத்தேகம், காலி மற்றும் பகுதிகளுடன் போக்கு வரத்து, சகவல் தொடர்பு

கள் யாவும் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளன. வெள்ளத்தினால் சூழப்பட்டுள்ள மக்களைப் பாதுகாப்பான இடங்களுக்குக் கொண்டு செல்வதற்கு காலித் துறைமுகத்திலுள்ள படகுகள் உபயோகிக்கப்படுகின்றன. ஹெலிகாப்டர் அனுப்புமாறு காலி அரசாங்க அதிபர் கோரியுள்ளார். [6-ம் பக்கம் பார்க்க]

டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைன் இந்திய ஜனநாயக சபை

சுப்பராவைவிட

107773 அதிகவாக்குகள்

13-ந் திகதி பதவியேற்பு வைபவம்

புதுடில்லி, மே 9

இந்தியாவின் புதிய ஜனநாயக டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைன் இன்று தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார். எதிர்க்கட்சிகள் சார்பில் இவருடன் போட்டியிட்ட டாக்டர் சுப்பராவை இவர் 107773 அதிகப்படியான வாக்குகளால்தோற்கடித்தார்.

சென்ற 6-ம் திகதி ஜனநாயக தேர்தலுக்கான வாக்களிப்பு நடைபெற்றது. இன்று காலை 10 மணிக்கு தேர்தல் கமிஷனர் திரு. கே. வி. கே. சுந்தரம் தலைமையில் பார்லிமெண்ட் மாளிகையில் வாக்குகள் எண்ணப்பட்டன. எதிர்க்கட்சிகள் சார்பில் போட்டியிட்ட திரு. சுப்பராவைவிட டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைனுக்கு 107,773 ஒரு லட்சத்து ஏழாயிரத்து எழுநூற்றி எழுபத்திமூன்று வாக்குகள் அதிகமாகக் கிடைத்தன. டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைனுக்கு 4,71,744 வாக்குகளும் திரு. சுப்பராவுக்கு 3,63,971 வாக்குகளும் கிடைத்தன.

ஜனநாயகத் தெரிவு செய்யப்பட்ட டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைனை அரசியல் தலைவர்கள் பாராட்டி வாழ்த்துத் தெரிவித்துள்ளனர். சுப்பராவின் ஜனநாயகப் போட்டியிட்ட திரு. சுப்பராவைவிட டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைனுக்கும் 107,773 ஒரு லட்சத்து ஏழாயிரத்து எழுநூற்றி எழுபத்திமூன்று வாக்குகள் அதிகமாகக் கிடைத்தன. டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைனுக்கு 4,71,744 வாக்குகளும் திரு. சுப்பராவுக்கு 3,63,971 வாக்குகளும் கிடைத்தன.

முடிவையிட்டுப் பெருமை கொள்ள வேண்டுமென்றும் குறிப்பிட்டார்.

“காந்தியின் லட்சியம் வெற்றிபெற உழைப்பேன்”

ஜனநாயகத் தெரிவு செய்யப் பெற்றதை யொட்டி டாக்டர் ஸாகீர் ஹுசைன் விடுத்த ஒரு செய்தியில் முதலில் நாட்டு மக்களுக்கு நன்றி தெரிவித்துக் கொண்டார். நான் மகாத்மா காந்தியின் சீடனாகவே பொது வாழ்க்கையைத் துவங்கினேன். பொது வாழ்வில் இறங்கும் எவரும் மனத்தூய்மைக்கும் காந்தியின் நெறிகளுக்கும் தலையாய மதிப்பு அளிக்க வேண்டும். காந்தியின் லட்சியங்கள் வெற்றி பெற நான் இடைவிடாது உழைப்பேன். அதற்கு நாட்டு மக்களின் ஒருமைப்பாடும் ஒத்துழைப்பும் தேவை’ என்று அவர் தமது செய்தியில் கூறினார். ஜனநாயகத் தேர்தலில் எதிர்க்கட்சி சார்பில் போட்டியிட்ட பழைய தலைமை நிதிபதி சுப்பராவுக்கு தமிழகத்திலும், ஓரி லாவினிலும் பெரும் பாலான ஆதரவு இருந்தது.

சுப்பராவின் ஜனநாயகப் போட்டியிட்ட திரு. சுப்பராவின் பாராட்டும் வாழ்த்தும் தெரிவிக்கையில் புதிய பதவியில் எல்லா வகையிலும் வெற்றி கிட்டும் என்றார். தமக்கு வாக்களித்த மக்கள் பிரதிநிதிகளுக்கும் அவர் நன்று தெரிவித்துக்கொண்டார்.

காமராஜர் காங்கிரஸ் அக்கிராசனர் திரு. கு. காமராஜர் விடுத்த செய்தியில் இந்தியாவின் மதச் சார்பற்ற கொள்கையை இந்திய மக்கள் தெளிவாக்கியுள்ளனர் என்றார். வி. வி. கிரி உப ஜனநாயகத் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ள திரு. வி. வி. கிரி விடுத்த செய்தியில் இந்தியாவின் மதச் சார்பற்ற கொள்கையை உலகத்துக்குத் தெரியப்படுத்தியிருக்கிற தென்றும் இத்தேர்தல்

கோயம்புத்தூரில் இடியுடன் பெருமழை மரம் விழுந்து பெண் மாண்டார்

கோயம்புத்தூர், மே.9 கோயம்புத்தூரில் இன்று இரண்டாவது நாளாகத் தொடர்ந்து இடியுடன் பெருமழைபெய்து கொண்டிருக்கிறது. பெரும் மழையுடன் கரும்பாற்றும் வீசுவதால் இங்கு பல வீடுகளின் கூரைகள் பிய்த்து எறியப்பட்டன. போக்கு வரத்துப் பெரிதும் பாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

இப்பகுதியில் வீசிக்கொண்டிருக்கும் கரும் காற்று காரணமாக வேரோடு சரிந்த பெருமரம் ஒன்று பெண் ஒருவர் மீது விழுந்ததால் அப்பெண் மரத்தால் நசுங்குண்டு ஸ்தலத்திலேயே மரணமானார்.

பதவிப்பிரமாணமும் மரியாதைக்குண்டும்

புதிய ஜனநாயகப் பதவியேற்பு வைபவம் இம்மாதம் 13-ம் திகதி காலை 8-30 மணிக்கு புதுடி டாக்டர் ஹுசைனுக்கு புதிய ஜனநாயகப் பதவியேற்பு பதற்குமரியாதை செலுத்து முகமாக 31 பிரகடிக் குண்டுகள் தீர்க்கப்படும். அன்றைய தினமே உப ஜனநாயகத் தெரிவு செய்யப்பட்ட திரு. வி. வி. கிரியும் பதவியேற்பார். கேளரத்தில் காங்கிரஸ் ந்கு 9 சட்டமன்ற உறுப்பினர்களே இருந்த போதி [6-ம் பக்கம் பார்க்க]

யாழ். தொழில் நுட்பக்கல்லூரி வர்த்தக வகுப்பு மாணவரின் பகிஷ்கரிப்பு

யாழ்ப்பாணம், புதன் யாழ்ப்பாணம் சுனிஷ்ட தொழில் நுட்பக்கல்லூரியில் வர்த்தக பயிற்சிபெறும் மாணவர்கள் நேற்றுக் காலைமுதல் கல்லூரிக்குச் செல்லாது பகிஷ்கரிப்பில் இறங்கியுள்ளார்கள். காரணம் இல்லாது கல்லூரி அதிபர் மேற்படி மாணவர்களை வெளியேறுமாறு கூறியதே மாணவர்களது பகிஷ்கரிப்புக்குக் காரணமெனக் கூறப்படுகிறது. கடந்தவார இறுதியில் மேற்படி கல்லூரியின் வணிகப்பயிற்சி பெறும் மாணவர்களுக்கு ஆண்டுவிழாவின் போது ஏற்பட்ட மகிழ்ச்சி

இரத்ததானம் செய்வோருக்கு சலுகை

யாழ்ப்பாணம், புதன் இலவசமாக இரத்ததானம் செய்தவர்கள், பற்றுச்சீட்டைக்கொண்டு ஆஸ்பத்திரிக்குச் சென்றால் ‘கியூ’வில் நிற்காமலே நேராகச் சென்று சிகிச்சை பெறலாம். இரத்ததானம் செய்வோரின் தொகையை அதிகரிக்க

கவே மேற்கண்ட சலுகை செய்யப்பட்டிருப்பதாக சுகாதார அத்தியட்சகர் தெரிவித்துள்ளார். இதன் சலுகையை வழங்குவதற்கு நிரந்தரக் காரிய தரிசியின் அனுமதி கிடைத்து விட்டதாகவும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

இலவச இரத்ததானம் செய்தவர்களின் சொந்தக் காரர்களுக்கு இரத்தம் தேவைப்பட்டால் உடனடியாக இரத்தம் வழங்கப்படும் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

'பணியவைக்கும் நோக்கத்துடன்

இந்தியா மீது அமெரிக்க நிபந்தனை கிடையாது

— சாக்னா சிங்கப்பூர், மே. 9

இந்தியாவின் மீது நெருக்கடி நிலையை உண்டாக்கி தனது நிபந்தனைகளுக்கு பணியவைக்க அமெரிக்கா முயற்சி மேற்கொண்டு வருவதாக சொல்லப்படுவதைத் தாம் மறுப்பதாக இந்திய வெளியுறவு அமைச்சர் சக்னா இங்கு தெரிவித்தார். சிங்கப்பூருக்கு விஜயம் செய்துள்ள திரு. சக்னா நிருபர்களுக்களித்த பேட்டியின்போது மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

இந்தியா மண்டல சார்பற்ற கொள்கையையே கடைப்பிடித்துவர விரும்புகிறது எனத் தெரிவித்த சக்னா மேலும் கூறியதாவது:—
"உண்மையான பொருளாதார அபிவிருத்தியடைவதற்காக தென் கிழக்காசிய நாடுகள் தமக்குள் நல்ல ஐக்கியத்தை ஏற்படுத்தி ஒத்துழைக்கவேண்டும். இவ்வித ஒத்துழைப்பால் இந்த நாடுகள் மேலும் வலுவடையலாம்.
இந்தியாவைப் போன்றே சிங்கப்பூரும் சோஷலிஸ சமுதாயம் உருவாக உழைத்து வருவதாக நம்புகிறேன்.

இதன்மூலம் இந்த நாடுகளின் மக்கள் அதிக நன்மையைப் பெறமுடியுமென நம்புகிறேன். தென்கிழக்காசிய நாடுகளுக்கிடையில் மேலும் ஐக்கியம் வலுப்பெறுவதாக உருவாக்கப்படும் எந்தத் திட்டத்துக்கும் இந்தியா தனது முழு ஆதரவையும் ஒத்துழைப்பையும் அளிக்கும்" என அவர் எடுத்துக் கூறினார்.
அமெரிக்கா தயாரித்துள்ள அணு ஆயுத தடை ஒப்பந்தத்தை இந்தியா ஏற்றுக் கொள்ளாது" என அவர் ஒரு கேள்விக்குப் பதிலளிக்கையில் தெரிவித்தார்.

சுதந்திராக்கட்சியின் தீர்மானம்
தஞ்சை, மே 9
'பஸ் போக்குவரத்தை அரசாங்கம் பொறுப்பேற்கக்கூடாது' என்று சுதந்திராக்கட்சி தீர்மானம் நிறைவேற்றியுள்ளது.
தஞ்சை மாவட்ட சுதந்திராக்கட்சி மகாநாடு தஞ்சாவூரில் நடந்தபோது மேற்படி தீர்மானம் நிறைவேற்றப்பட்டது.
நிலவரியை உடனே நீக்க வேண்டுமென்றும் நிலவரியை ரத்துச் செய்வதன் மூலம் விவசாயிகளுக்கு ஊக்கம் ஏற்பட்டு உணவு உற்பத்தி பெருகுமெனத் தெரிவிக்கும் தீர்மானமும் நிறைவேற்றப்பட்டது.

'உள்நாட்டுப் போரை நிறுத்துங்கள்'

சீனப்பத்திரிகை வேண்டுகோள்
பீகிங், மே. 9
உள்நாட்டுக் குழப்பங்களையும், போரையும் ஒரு முடிவுக்குக் கொண்டுவருமாறு சீன கம்யூனிஸ்ட் கட்சிப் பத்திரிகையான 'பீகிங் பிப்பிள்ஸ் டெய்லி' என்ற பத்திரிகை வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளது.
செங்காவல் படையினர் அப்படை உருவாக்கப்பட்ட நோக்கத்திலிருந்து விலகிச் செல்வதாகவும் இது தடை

கேரளத்தில் மாணவருக்கு வரி
திருவனந்தபுரம், மே 9
கேரளத்தில் 5, 6, 7-ம் வகுப்புகளில் உள்ள மாணவர்கள் ஆண்டுக்கு தலா 2 ரூபா செலுத்தவேண்டும். மேல் வகுப்புகளில் உள்ள மாணவர்கள் தலா 3 ரூபா வரி கட்டவேண்டும்.
இப்புது வரி மூலம் ஆண்டுதோறும் 40 லட்சம் ரூபா வருமானம் கிடைக்குமென அரசாங்கம் எதிர்பார்க்கிறது. இப்பணம் பாடசாலைக் கட்டடங்கள் பராமரிப்புக்காகப் பயன்படுத்தப்படும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
ஆண்டொன்றுக்கு ரூபா 1200க்குக் குறைந்த வருமானமுள்ள பெற்றோர்களின் குழந்தைகளுக்கு இத்தீர்வை கிடையாது எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

பூர்த்தியாகும் ஆஸ்பத்திரி
இமையாணன், செவ்வலையில் கட்டப்பட்டு வரும் ஆஸ்பத்திரி மிகவிரைவில் திறந்து ஆரம்பிக்கப்பட்டுவிடுகிறது எனத்தெரிய வருகிறது. இதற்குரிய கட்டிட வேலைகளும், மற்றும் வேலைகளும் பூர்த்தியாகி வருகின்றன. கூட்டுறவு மூலம் கட்டப்பட்டுவரும் இவ்வைத்தியசாலையில் பிரசித்தி பெற்ற சிறந்த டாக்டர்கள் கடமையாற்றுவார்கள் என அறியப்படுகிறது. இவ்வைத்தியசாலை வடபகுதியிலேயே மிகப்பெரிய சிறந்த வைத்தியசாலையாக அமையும் என நம்பப்படுகிறது.

ஆலய உற்சவம்
இமையாணன், செவ்வலையிலான விரமாகாளியம்மாள் கோயிலின் இவ்வருடத்திய உற்சவங்கள் நாள்தோடக்கம் ஆரம்பமாகி நடைபெறும். இம்மாதம் 22-ந் திகதி திங்கட்கிழமை இரதோற்சவமும் அடுத்தநாள் செவ்வாய்க்கிழமை நடைபெறும்.

காமன்வெல்த்திலிருந்து பிரிட்டன் விலகாது பிரிட்டிஷ் மந்திரி உறுதி

லண்டன், மே. 9
பிரிட்டன் ஐரோப்பிய பொதுச்சந்தையில் சேர்ந்து கொள்வதென்று செய்து கொள்ளப்பட்டுள்ள முடிவு காமன்வெல்த்துக் கருடன் உறவுக்கு முற்றுப்புள்ளி வைத்து விடாது எனவும் காமன்வெல்த்திலிருந்து பிரிட்டன் விலகிச் செல்லாது என்றும் பிரிட்டிஷ்-காமன்வெல்த் உறவு மந்திரி திரு. பெளடன் தெரிவித்துள்ளார்.
ஐரோப்பிய பொதுச்சந்தையில் சேருவதற்கு விண்ணப்பித்துக் கொள்வதென அரசாங்கம் செய்துள்ள தீர்மானம் பார்லிமெண்டின் அங்கீகாரத்துக்காக நேற்று சமர்ப்பிக்கப்பட்டபோது காமன்வெல்த் உறவுமந்திரி திரு. பெளடன் மேற்கண்டவாறு கூறினார்.
ஸ்திரமான் நிலையில் தான் ஐரோப்பிய பொதுச்சந்தையில் சேருவதற்கு பிரிட்டன் முடிவு செய்துள்ளது" என பிரதமர் வில்சன் எடுத்துக்கூறினார்.

அசாமில் பொலிஸ் - பொதுமக்கள் மோதல்; 3 பேர் மாண்டனர்; 36 பேர் காயம்
அசாம், மே 9
அசாமியுள்ள தேஷ்பூரில் நேற்று பொலிஸாருக்கும் பொது மக்களுக்கும் இடையே ஏற்பட்ட கைகலப்பில் 3 பேர் மாண்டனர்; 36 பேர் காயமுற்றனர். இதில் 24 பேர் பொலிஸ் உத்தியோகஸ்தர்கள் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
காயமடைந்தவர்களில் 3 பேரின் நிலை கவலைக்கிடமாக இருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.
தேஷ்பூரில் மீண்டும் மாலா நிலைமையைக் கொண்டு வருவதற்கு சகலவித ஒத்துழைப்பையும் தருமாறு அரசாங்கம் மாணவர்களைக் கேட்டுள்ளது.

இலங்கை-இந்திய ஒப்பந்தம் அமுல் மசோதா மகாசங்கத்துடன் பிரதமர் பேசுவார்

கொழும்பு, புதன்
இலங்கை-இந்திய ஒப்பந்த அமுல் மசோதாவை தேசிய தலைவர்களுடன் விவாதிக்க பிரதமர் திரு. டட்லி சேன நாயக்கா சம்மதித்துள்ளார். பத்திரிகைகளுக்கு வெளியிட்டுள்ள ஒரு செய்தியில் மே 15-ம் திகதியன்று மகாசங்கத்துடனும், மற்றும் தலைவர்களுடனும் மசோதா பற்றி ஒரு மணித்தியால

நியூயார்க்கில் இந்திய புகைப்பட கண்காட்சி
நியூயார்க், மே 9
இந்தியாவிலுள்ள புராதன, நவீன சின்னங்களை வர்ணப்படங்களில் எடுத்து அவற்றைக் கொண்ட கண்காட்சி ஒன்று இன்று இங்குள்ள அமெரிக்க நூதன சாலையோடிணைந்த இயற்கை சாஸ்திரப் பிரிவில் ஆரம்பிக்கப்பட்டது.
உலகிலுள்ள நூதன சாலைகளுள் மிகவும் பெரிதாக இந்நூதனசாலையைக் கணிக்கிறார்கள்.

சிக்காகோ பல்கலைக்கழகத்தைச் சேர்ந்த மகனிர் சங்கத்தின் ஆதரவுடன் கடந்த வருடம் இந்தியாவில் சுற்றுப்பிரயாணம் செய்த ஜோவான் மக்லே சுவிட்டி எடுத்த வர்ணப்படங்களைக் கொண்டதாகவே இக்காட்சி நடைபெறும். தனது இந்திய சுற்றுப்பிரயாணத்தின்போது, ஜோவான், பம்பாய்க்கு அருகாமையில் உள்ள புராதன இந்துக் கோவில்களைப் பார்த்தார். தென்மேற்குப் பகுதியில் உள்ள துறைமுகப்பட்டணமான கொச்சின், கிழக்கிலுள்ள சென்னை அதன் சுற்றுப்புறங்கள், அக்ரா, மற்றும் முக்கியமான நகரங்களையும் பார்வையிட்டு பட்டங்களைப் பிடித்தார். காட்சிக்காக வைக்கப்பட்ட விருக்கும் படங்களைப் பற்றி நூதனசாலையிலுள்ள வர்கள் கருத்துரை வழங்கும்போது, படங்கள் யாவும் புராதன இந்தியா வினதும் நவீன இந்தியா வினதும் காட்சிகளை அழகிய சித்திரங்களில் வடித்துக் காட்டுவனபோலிருக்கின்றன என்று கூறினார்கள்.

நெசவு நிலையம் திறக்கப்பட்டது
நாரந்தனை, செவ்வாய் தீவுப்பகுதி கூட்டுறவு சங்கங்களின் சமாஜத்தினால் வேலையில் அமைக்கப்பட்ட 28 கைத்தறிக்கைகொண்ட நெசவு நிலையமொன்றை வடமாகாண மெலதிக அரசாங்க அதிபர் திரு. ஜே. எம். சபாரத்தினம் திறந்துவைத்தார்.

சங்கத்தின் முயற்சி
நாரந்தனை, செவ்வாய்க் கயரோக் நிவாரண சங்கத்தின் புதுருத் தீவு கிளையினர், புதுருத் தீவு அரசினர் வைத்திசாலைக் கண்மையில் கயரோக் சிசிச்சை நிலையமொன்றை அமைப்பதற்கான நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டுவருகின்றனர்.

அண்ணாவுக்கு உருவச்சிலை காஞ்சிபுரத்தில் அமைக்கப்படும்

காஞ்சிபுரம், மே. 9
குமிழக முதல் அமைச்சர் திரு. சி. என். அண்ணாதுரைக்கு அவரது சொந்த ஊரான காஞ்சிபுரத்தில் உருவச்சிலை அமைக்கப்படவிருக்கிறது.
காஞ்சிபுரம் நகரசபைக் கட்டடத்துக்கு முன்பாக அண்ணாதுரைக்கு அமைக்கவேண்டும் என்று நகரசபை தீர்மானித்திருந்ததைத் தொடர்ந்தே உருவச்சிலை அமைக்கப்பட நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.
உருவச்சிலை அமைப்பதற்கான நகரசபையின் தீர்மானத்தை அரசாங்கமும் ஏற்றுள்ளது.

அண்ணாவின் உருவச்சிலை எந்தமாதிரி அமைக்கவேண்டும், அதற்கான பணத்தை எப்படித் திரட்டுவது என்பது குறித்து ஆராய நகர பிரமுகர்களின் கூட்டம் ஒன்றை நகரசபைத் தலைவர் திரு. ஏ. கே. தங்கவேலு முதலியார் கூட்டியுள்ளார்.

இந்தி எதிர்ப்பு மகாநாடு

கோடைக்காணல், மே 9
மாணவர் இந்தி ஆதிக்க எதிர்ப்பு மகாநாடு கோடைக்காணலில் வரும் 29, 30-ம் திகதிகளில் நடைபெறவிருக்கிறது இம்மகாநாட்டில் தமிழக முதலமைச்சர் திரு. அண்ணாதுரை, ராஜாஜி, இரா. நெடுஞ்செழியன், திரு. மு. கருணாநிதி, திரு. மதியழகன், திரு. மாதவன், திரு. சி. பா. ஆதித்தனார், திரு. ம. பொ. சிவநாணம், திரு. கி. ஆ. பெ. விசுவநாதம் ஆகியோர் கலந்துகொள்வார்களென அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

150, 000 இளைஞர்களுக்கு கோமகன் பரிசுகள்
லண்டன், மே. 9
10 வருடங்களுக்கு முன்பாக எடின்பேர்க் கோமகன் பரிசுத்திட்டம் ஆரம்பிக்கப்பட்டதிலிருந்து இதுவரை சாம்ராஜ்ய நாடுகளைச் சேர்ந்த சுமார் 150, 000 இளைஞர்கள் பரிசு பெற்றிருக்கிறார்கள். நேற்று லண்டனில் வெளியாகிய எடின்பேர்க் கோமகன் பரிசுத்திட்டம்பற்றிய வருடாந்த அறிக்கையில் இந்தவிபரங்கள் கொடுக்கப்பட்டிருக்கின்றன.
"14 வயது தொடக்கம் 20வயதுவரையிலான இளைஞர்கள் இந்த பரிசுத்திட்டத்தில் பங்குபற்றலாம். இளைஞர்கள் தங்கள் ஓய்வு நேரத்தை நல்ல முறையில் பயன்படுத்த ஊக்குவிப்பதே இந்தத் திட்டத்தின் நோக்கமாகும்" என்று இந்த அறிக்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

அனலீதிவு மக்களுக்கு அரசாங்க அதிபரின் பாராட்டு

நாரந்தனே, செவ். அனலீதிவில் உணவு உற்பத்திக் குழுவினரால் மே தினத்தன்று நடத்தப்பட்ட மேற்படி குழுவின் பொதுக் கூட்டத்தில் யாழ்ப்பாணம் அரசாங்க அதிபர் வேர்ணன் அபயசேகர, முன்னாள் தீவுப்பகுதி காரியாதிகாரி திரு. விநாயகரின் தலைமையில் அனலீதிவு மக்களுக்கு அரசாங்க அதிபரின் பாராட்டு உணவு உற்பத்தி சம்பந்தமான சொற்பொழிவை திகழ்த்தினார்.

உணவு உற்பத்திக் குழுவின் தலைவர் திரு. வே. பொன்னுத்துரை பேசுகையில் "யாழ்ப்பாணத்தில் எந்த ஒரு பகுதியில் உள்ள விவசாயிகளுக்கும், அனலீதிவு விவசாயிகள் தாழ்ந்த வர்களல்லவென்றும், உணவு உற்பத்தியிலும், உபஉணவுப் பயிர்ச் செய்கையிலும் அனலீதிவுமக்கள் அதிக சிரமத்தைகாட்டி வருகிறார்கள் என்றும், அரசினர் உதவிகளைத் தரவில், அவர்கள் உணவு உற்பத்தியில் முன்னணியில் திகழ்வார்கள்" என்றும் கூறினார்.

அரசாங்க அதிபர் திரு. வேர்ணன் அபயசேகராபேசுகையில், அனலீதிவு மக்களின் உடலுழைப்பு தம்மை

வெகுவாகக் கவர்ந்துள்ள தெனவும் நாட்டின் முன்னேற்றத்திற்கு இவ்வித உழைப்பு மிகவும் அவசியமெனவும் அவர்கள் குறைகளை விரைவில் நிவிர்த்தி செய்ய ஏற்ற நடவடிக்கையை தாம் எடுக்கவிருப்பதாகவும் உறுதிசுறினார்.

அரசாங்க அதிபரிடம் உணவு உற்பத்திக் குழுவினர் மகஜர் ஒன்றையும் சமர்ப்பித்தனர்.

“கோவில் தொண்டு செய்க”

தெல்லிப்பளை, செவ். திருநாவுக்கரசு நாயனாரின் தேவாரங்கள் வெறும் பக்தியை மட்டும் ஊட்டுவன அல்ல மான உணர்வும், சுதந்திர வீறும் ஊட்டுவனவாக அவருடைய தேவாரங்கள் திகழ்கின்றன. எனவே மன்காமம் ஆங்கில பாடசாலையில் நடைபெற்ற திருநாவுக்கரசு நாயனார் குருபூசை விழாவில் உரையாற்றிய கவிஞர் வி. கந்தவணம் குறிப்பிட்டார்.

அவர் தொடர்ந்து பேசுகையில், நாவுக்கரசரின் வாழ்க்கை வரலாற்றில் மாணவர்கள் பின்பற்றக்கூடிய அம்சங்கள் பல உண்டென்றும், உழவாரத்தை

‘இலங்கை கல்வி முறை மாற்றப்படல் வேண்டும்’ ஸ்கந்தா பழையமாணவர் தினத்தில் உதவி கல்வி அதிகாரி

சங்கானே, செவ்வாய் ‘இலங்கையில் இன்றைய கல்விமுறை மாற்றி அமைக்கப்பட்டு நாட்டிற்குவேண்டிய தேசியக் கல்விமுறை ஆக்கப்படவேண்டும். கல்வி முறை மாறாத காரணத்தால் வருடந்தோறும் பல ஆயிரக்கணக்கானோர் படிப்பு முடிந்தவுடன் வேலையில்லாது அலைகின்றனர். பல நூற்றுக்கணக்கானோர் பட்டதாரிகளாகி வெளிக்கிளம்புகின்றனர். ஆண்டுகள் தோறும் பல்கலைக் கழகத்திலிருந்து இவர்களுக்கு வேலை வாய்ப்புக் கிடைக்கிறது பெரும்பகுதிமக்கள் இருக்கிறது. இதற்கு கல்விமுறை

மாற்றப்படாமையே காரணம்’ என வவனியா மாவட்ட உதவி கல்வி அதிகாரி திரு. எஸ். சந்திரசேகரம், திரு. வி. சுப்பிரமணியம் தலைமையில் ஸ்கந்தவரோதயக் கல்லூரியில் நடைபெற்ற பழைய மாணவர்களின் தினக் கொண்டாட்டத்தில் பேசுகையில் குறிப்பிட்டார்.

அவர் மேலும் தொடர்ந்து பேசுகையில் இக்காலத்தில் அரசாங்கம் விவசாயத்திற்கு முக்கியத்துவம் கொடுத்து வருவது பாராட்டவேண்டியது நல்ல தொழில் செய்யக் கூடியவகையில் மாணவர்கள் பயிற்றப்பட்டால் எதிர்காலத்தில் வேலையில்லாப் பிரச்சனை தீர்ந்துவிடுவதுமல்லாமல் நாட்டின் சுய தேவை பூர்த்திசெய்யவும் உதவும். இதனால் கல்வி முறை மாற்றப்பட்டால் சகல விதத்திலும் நாடு முன்னேற்றம் அடையும் எனக் கூறினார். மற்றும் திரு. எஸ். முருகேசு ஆகியோரும் பேசினார்.

யேந்தி கோவில்கள் தோறும் சென்று கோவில் களைத் தூய்மையாக வைத்திருக்க அரிய திருத்தொண்டாற்றிய அப்பர் சுவாமிகளைப் பின்பற்றி இக்கால இளைஞர்களும் தத்தம் ஊர்களிலுள்ள கோவில்களைச் சுத்தமாக வைத்திருப்பதற்கேற்ற தொண்டுகளை ஆற்ற முன்வரவேண்டும் என்றும் கேட்டுக் கொண்டார்.

ஊரெழுவுக்கு நூல் நிலையம்

புள்ளைக்கட்டுவன், செவ். ஊரெழுப் பகுதிக்கேள் ரூபா 20,000 செலவில் ஒரு மத்திய நூல்நிலையமும், கலையரங்கு மண்டபமும் ஒன்றும் நிர்மாணிக்கப்படவேண்டும் எனும் தீர்மானம் நேற்று மாலை தலைவர் திரு. எஸ். கதிரவேலு தலைமையில் நடைபெற்ற ஊரெழுக்கிராம முன்னேற்றச் சங்கக்கூட்டமொன்றில் நிறைவேற்றப்பட்டது. இங்கு நவீன வசதிகள் அமைந்த ஒரு சந்தையம் உருவாக்கப்படவிருக்கிறது.

இடி விழுந்து பெண் மரணம்

அவிசாவளை, செவ். இப்பகுதியில் பெய்தகடும் மழை காரணமாகப் பெரும் சேதங்கள் ஏற்பட்டுள்ளன. ரப்பர் தோட்டங்களில் ரப்பர் மரங்கள் சரிந்து வீழ்ந்துள்ளன.

உகவந்த என்ற இடத்தில் ஒரு வீட்டின்மீது இடி வீழ்ந்ததால் நடுத்தர வயதுடைய பெண்ணொருவர் ஸ்தலத்தில் பரிதாப மரணத்திற்குள்ளானார். பல குடிசைகள் பேய்க்காற்றுக்குப் பலியாகியுள்ளன. தொலை பேசிக்கம்பங்களும் சரிந்து விட்டதால் தொலைபேசித் தொடர்புகள் துண்டிக்கப்பட்டுள்ளன.

உட்புறமோ
வெளிப்புறமோ

உட்புறம் - வெகு மலு மழுப்பான உட்பாகம், கறளும் கழிவுப் பொருளும் அணுகவிடாது, பாதுகாத்து, துப்புரவான தண்ணீர் தாராளமாகக் கிடைப்பதற் சீரமைப்படுத்துகிறது.

வெளிப்புறம் - கடினமானது; உறுதியானது ஆயினும் பாறமற்றது. எல்லோன் வர்த்தக அடையாளமூலம் இலேசாக இளங்காணக் கூடியது

எஸ் - லோன் பைப்புக்கும் - மற்றெந்தப் பைப்புக்குமுள்ள வித்தியாசத்தை எப்பொழுதும் சொல்லி விடலாம்



.... இவை எல்லாவற்றையும் விட அதிசிறந்த பகசோதனை - காலத்தின் பரிசோதனையாகும். அதிரிமதிமான கட்டிடவிற்பனனர்கள் சொல்கிறார்கள்: "எஸ்-லோன் பாவிப்பது நல்லது ... அது மிக நல்லது."

திறமையான இலவச தொழில்நுட்ப சேவைக்கு கல்நதாலோசிக்கவும்

<p>வீட்டுக் கணணிர் விநியோகம்</p>	<p>பிலிகள் கிழ்நோக்கிக் குளாய்கள்</p>	<p>தொழிற்சாலைத் தண்ணீர் விநியோகமும்</p>	<p>மின்சாரம் காவுதல்</p>
----------------------------------	---------------------------------------	---	--------------------------

SATHYALYAM'S ASTHMA DROPS
சுருளெழுச்சி க்ஷமாளேபஸ்

இளைப்பு [ஆஸ்த்மா] நோயை விரைவில் சுதப்படுத்தும் நவீன மருந்து. நரண விதமான இருமல்கள், ஸ்பயரோகம், நெஞ்சுச் சளி, [ப்ரோங்கைட்ஸ் முதலியவைகளுக்கும் சிறந்தது. ஊசி மருந்தாலும் Injection தற்கால சாந்தியாவதும் செய்ய முடியாதபடி மூச்சுத் திணறல் ஏற்பட்டிருக்கும், மிகக் கடுமையான நிலைமையிலும், இம்மருந்தை ஒரு முறை கொடுத்தாலும் குணம் கிடைக்கிறது. பொறுக்க முடியாத வருத்தங்களையும், துன்பங்களையும் உண்டாக்கும் இக் கொடிய வியாதியை [ஆஸ்த்மா] நீண்ட காலமாகாமலிருந்தால் விரைவில், மிகவும் நாள்பட்டவைகளாலும் சில வாரங்கள் தொடர்ந்து சாப்பிடுவதாலும், திரும்பி வராதபடி சம்பூரணமாகக் குணப்படுத்துகிறது. ஆஸ்த்மா வியாதிக்கு இது ஒரு சிறந்த மருந்து என பதைப் பாவிப்பவர்களுக்கு எளிதில் விளங்கும்.

அளவு:- 15-20-சொட்டுகள் தினம் இருமுறை.

விலை. 1 அவுன்ஸ்- ரூ. 7 -- ச. 50

வடமாகாண ஏஜன்டுகள்:-
எஸ். சுப்பிரமணியம் & கோ, 53, கே. கே. எஸ். ரோட், யாழ்ப்பாணம்.
க. செ. கைலாசபிள்ளை & சன்ஸ், 76, பெரியகடை, யாழ்ப்பாணம்.
க. செ. கணபதிப்பிள்ளை & சன்ஸ், 51, கே. கே. எஸ். ரோட், யாழ்ப்பாணம்.
ஆ. இராமசையா & சன்ஸ், 69, கே. கே. எஸ். ரோட், யாழ்ப்பாணம்.

குறிப்பு: எல்லாவித வியாதிகளுக்கும் வைத்தியம்செய்யப்படும்.

தயாரிப்பாளர்கள்:-
எஸ்.என். குரு நாமக்கல் யாழ்ப்பாணம்
80 புதுச்சேரி தெரு
கொழும்பு - 13.

கவி காரியாலயத்தில் இரு காற்றாடிகள்
 யாழ்ப்பாணம், செவ்வாய் கஷ்டப்பட வேண்டியிருப்ப
 யாழ்ப்பாணம் ஆஸ்பத்திரி தாக அறியப்படுகிறது.
 வீதியிலிருக்கும் கல்விக்காரி தற்போது கல்விக்காரியா
 யாலத்தில் இரு காற்றாடிகள் லயம் இயங்கி வரும் கட்ட
 மட்டுமே இருப்பதால் இங்கு டம் தனியார் ஒருவருக்குச்
 கடமையாற்றும் பல ஊழிய சொந்தமானதா கையால்
 ர்கள் வெப்பநேரத்தில் மிகக் சகலவசதிகளையும் எதிர்பா
 ர்க்கமுடியாதெனவும் கல்வி எனவும் கருதப்படுகிறது.

மாணவர் கழகம்
 நாரந்தனை, செவ்வாய் புங்குதேவிலில் கல்வி வளர்ச்சி
 சிவைய ஊக்குவிக்கும் பொருட்டு 'மாணவர் கழகம்' ஒன்று அங்கு
 ரார்ப்பணம் செய்து வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதன் நிர்வாகிகளாக
 கப் பின்வருவோர் தெரிவு செய்யப்பட்டுள்ளனர். தலைவர்: திரு. செ. ஆனந்த
 ராசா, உபதலைவர்: திரு. பொ. யோகநாதன், செயலாளர்: திரு. அரியரத்தினம்,
 பொருளாளர்: திரு. மன்மதராசன். நிர்வாக சபை ஒன்றும் தெரிவு செய்யப்பட்டது.

வரி விளம்பரம்

விற்பனைக்கு

முட்டையிடும் பருவம்: வழக்கமான விலை ரூபா பதினைந்து. அறிமுகப்படுத்தும் விலை ரூபா பத்து. இச்சலுகை இருபது நாட்களுக்கு மாத்திரம். அருணை ஏஜென்ஸிஸ், அளவெட்டி. 2391
 கூவும் சேவல்: வழக்கமான விலை ரூபா ஆறு — அறிமுகப்படுத்தும் விலை ரூபா நாலு. அருணை ஏஜென்ஸிஸ் அளவெட்டி. 2392

தையல் மெசின்: தையல் கால் மெசின், சிங்கர் இங்கிலிஸ் கபினட் 3 லாச்சிகள், புத்தம்புதியது விற்பனைக்குண்டு. கற்பித்தான் குடிசை, அளவெட்டி. தெற்கு. 1992

தேவை

நெசவாளர்: நெசவு வேலையில் அனுபவம் வாய்ந்த பெண்கள் தேவை. கீழ்க்கண்ட விலாசத்திற்கு விண்ணப்பிக்கவும். வெ. நவரத்தினம், கருணா நெசவுநிலையம் வீமன் காமம், தெல்லிப்பளை. 1968

ஆசிரியர்கள்: தனியார் பாடசாலை ஒன்றிற்கு நடனம், சங்கீதம் [வாய்ப்பாட்டு—கருவி] தையற்கலை, வர்த்தக பாடங்கள் போதிப்பதற்கு ஆசிரியர்கள் தேவை. தகுதியுடையவர்களுக்கு நல்ல எதிர்கால முண்டு. C/o Belanadu. 1991

வேலை: கம்மாலை வேலை தெரிந்தவர்களும் கடைச்சல் வேலை தெரிந்தவர்களும் உடன்தேவை. அனுபவமுள்ளவர்களுக்குத் தகுந்த சம்பளம் வழங்கப்படும். விளம்பர இல. 1993, ஈழநாடு மே/பா, த. பெ. இல. 49, யாழ்ப்பாணம் என்ற விலாசத்துக்கு எழுத்து மூலம் விண்ணப்பிக்கவும். 1993

அமெரிக்காவின் ஆட்சேபம்
 வாஷிங்டன், மே 9 வடவியட்னாமியரால் சிறை பிடிக்கப்பட்ட அமெரிக்க விமானிகள் சென்ற சனிக்கிழமை ஹனோய் வீதிவழியாக நடத்திச் செல்லப்பட்டதற்கு அமெரிக்கா ஆட்சேபம் தெரிவித்துள்ளது.



ஒல்லாந்து நகரிலிருக்கும் அம்ஸ்ட்டாமிலிருந்து வடுகிறது

லீட்டா பூரண ஆடைப் பால் பவுடர். மேற்கு ஐரோப்பாவின் மிகப்பெரிய அதிபிரசித்த பால் தயாரிப்புத் தொழிற்சாலையிலிருந்து வடுகிறது. ஹாலாந்தின் அதிகபட்ச அபிமானம் மிகுந்த இதில் 28 சத விதிகம் பாற்கொழுப்பும் 26.7 சத விதிகம் புரதச் சத்து உண்டு. லீட்டா பூரண ஆடைப் பால் பவுடர், உண்மையான முதற்ற பூரண ஆடைப்பால் தர வேண்டிய அனைத்தையும் தருகிறது. இருந்தும், வேறெந்த ரகப் பவுடரையும் விடக் குறைவான நியாய விலையில் உங்களுக்குக் கிடைக்கிறது.

ஏக விநியோகஸ்தர்கள்
மில்லர்ஸ்
 லிமிட்டெட்.

கலங்கள் வேறு.... உள்ளடக்கம் ஒன்றே.



இதழ்புறத்தில் காணப்படுவது போன்ற புதிய பார்க்கர் குய்ர் குயிங் காதெக் கலங்கள் பல வற்றை நீங்கள் விரைவில் காண்பீர்கள். உங்களுக்கு பரிச்சயமான பழைய கலங்களிலும் பார்க்கர் குய்ர் குயிங் கிடைக்கும் தான். எந்தக் கலத்தைத் தேர்ந்தெடுத்தாலும், சுழிஷப் பொருள் களைக் கரைப்பதும் எழுதும் போதே பெருமைத் துப்புரவு செய்வதுமாவே சேல்ஸ் - எக்ஸ் என்னும் சேர்மானப் பொருள் கொண்ட ஒரே மையாடிக் பார்க்கர் குய்ர் குயிங், உங்களுக்குக் கிடைக்கும்.



எல்லாப் பேகைக்களக்கும் சிறந்த மை இதுவே. மகாராஜா ஓர்க்கிசேஷன் லிமிட்டெட், மங்களூர் வீதி, கொழும்பு.

